
 

 

 

29.10.2025 

COMUNICAT DE PRESĂ 

Şedința ordinară a Clubului francez pentru elevii  

Colegiului Pedagogic „Ion Creangă” din cadrul USARB. 

 

În data de 29 octombrie, în incinta Sălii recent lansate „Regele Ferdinand I” a Bibliotecii 

Științifice ai Universității de Stat „Alecu Russo” din Bălți, s-a desfășurat ședința ordinară a 

Clubului francez pentru elevii Colegiului Pedagogic „Ion Creangă” din cadrul USARB. 

Activitatea, desfășurată într-un cadru interactiv și educativ, a fost dedicată unei dintre cele mai 

reprezentative opere ale literaturii franceze – „Notre-Dame de Paris" de Victor Hugo. 

Evenimentul a debutat cu prezentarea expoziţiei de carte „NOTRE-DAME DE PARIS – PUNTE 

ÎNTRE CULTURĂ, ARTĂ ŞI LITERATURĂ”, realizată de Olga Dascal, bibliotecară, sala de 

lectură 4 Documente în limbi străine. Participanții au descoperit diverse ediții ale celebrului roman, 

traduceri în mai multe limbi, precum și lucrări critice care evidențiază importanța operei în cultura 

universală. 

Un moment deosebit al activității l-a constituit intervenția dnei Gabriela Cazacu, bibliotecară 

principală, care a împărtășit elevilor impresii captivante din vizita sa la Paris, povestind despre 

Catedrala Notre-Dame – simbol al artei gotice franceze și sursă de inspirație pentru Victor Hugo. 

În cadrul prezentării, dna Cazacu a expus o figură de gargui procurată în apropierea catedralei, 

explicând semnificația acestui simbol arhitectural – protector al edificiului și expresie a luptei 

dintre bine și rău, dintre sacru și profan. 

În continuare, elevii au vizionat desenul animat „Cocoșatul de la Notre Dame”, dublat în limba 

română, care a adus în prim-plan valorile umane de toleranță, curaj și frumusețe interioară. 

Activitatea s-a încheiat într-o atmosferă dinamică, printr-un joc interactiv în KAHOOT, cu 

înterebările în limba franceză, propusă de Cătălina Cărauş, studenta la facultatea de Litere. 

Participanții au răspuns la întrebări bazate pe filmul vizionat, demonstrând spirit competitiv și 

interes pentru cultura franceză. 

Şedinţa a fost coordonată de Lucia Covalciuc, profesoara de limba franceză la Colegiul 

Pedagogic „Ion Creangă” din cadrul USARB, care a ghidat elevii în descoperirea patrimoniului 

cultural francez prin intermediul literaturii, cinematografiei și activităților creative. 

Evenimentul a evidențiat colaborarea fructuoasă dintre Biblioteca Științifică a USARB și 

Colegiul Pedagogic „Ion Creangă”, contribuind la promovarea limbii și culturii franceze și la 

formarea unei viziuni interculturale asupra patrimoniului universal. 

Activitatea s-a încheiat într-o atmosferă de bucurie și inspirație culturală, confirmând interesul 

tinerilor pentru valorile autentice ale literaturii și civilizației franceze. 
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